STAATSMINISTERIUM
FUR WIRTSCHAFT
ARBEIT UND VERKEHR

Sachsisches Staatsministerium fir Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Wolfram Giinther,

Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 6/1166

Thema: Entwicklung der Alleen und Baumreihen an Bundes- und
StaatstraBBen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Kilometer Alleen im klassifizierten StraBennetz gibt
es nach Kenntnis der Staatsregierung aktuell in Sachsen (bit-
te nach StraBenkategorie und Landkreis bzw. kreisfreien
Stadten aufschliisseln)?

Frage 2: Wie viele Kilometer einseitige Baumreihen im klassifizierten
Strafennetz gibt es nach Kenntnis der Staatsregierung aktuell
in Sachsen (bitte nach StraBenkategorie und Landkreis bzw.
kreisfreien Stiadten aufschliisseln)?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Eine statistische Erfassung von Alleen und Baumreihen am klassifizierten
StralRennetz des Freistaates Sachsen liegt nicht vor. Die sachsische Stra-
Renbauverwaltung hat den Baumbestand an Bundesfern- und Staatsstraflen
einzelbaumweise in einer eigenen Datenbank erfasst. Seit 2010 erfolgt
schrittweise eine Baumzuordnung zu einer Allee. Die erfassten Kilometer
Alleen und Baumreihen nach Stralenkategorie und Landkreis ist der Anlage
zu entnehmen. Angaben zu Alleebdumen an Bundes- und Staatsstrafen im
Bereich der kreisfreien Stadte liegen nicht vor.

Frage 3: Wie hat sich der Alleenbestand im klassifizierten StraBennetz
nach Kenntnis der Staatsregierung seit 2005 entwickelt (bitte
nach StraBenkategorie und Landkreis bzw. kreisfreien Stad-
ten und Jahr aufschliisseln)?
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i A

Fur einen Vergleich der Bestandsentwicklung von Alleen am klassifizierten Stral3ennetz
stehen Daten aus einer Erhebung von 2003 zur Verfugung. Daraus ist ersichtlich, dass
sich der Alleenbestand an Bundes- und Staatsstralen erhoht hat. Eine Aufschlisse-
lung der Vergleichszahlen 2003 / 2015 auf die Landkreise ist aufgrund der erfolgten
Gebiets- und Verwaltungsreformen nicht méglich. Ebenso erfolgt keine Historisierung
der Baumdaten in der Datenbank, da sie vorrangig auf die Erfassung, Kontrolle und
fachgerechte Pflege zur Gewabhrleistung der Verkehrssicherheit des aktuellen Stralzen-
baumbestandes ausgerichtet ist.

Freistaat

& SACHSEN

Lingen-
2003 2015 entwicklung
BundesstraRen 65 km 76 km +11 km
Staatstrallen 120 km 122 km +2 km

Frage 4: Wie hat sich der Bestand einseitiger Baumreihen im klassifizierten Stra-
Rennetz nach Kenntnis der Staatsregierung seit 2005 entwickelt (bitte
nach StraBenkategorie und Landkreis bzw. kreisfreien Stadten und Jahr
aufschliisseln)?

Dazu wurden in der Vergangenheit keine Daten erhoben, so dass keine Vergleichszah-
len vorliegen.

Mit freundlichen GriiRen
n Verrétung

LA

Dr. Eva-Maria Stang

Anlage
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Anlage zu Drs. 6/1166

Km einseitige

StaatsstraBen — Summe Allee

Landkreis Km Alleen Baumreihen
Erzgebirgskreis 4,0 22,4
Landkreis Mittelsachsen 3,8 23,3
Vogtlandkreis 4,1 23,1
Landkreis Zwickau 4.4 30,7
Landkreis Bautzen 9,4 40,4
Landkreis Gorlitz 3,4 40,2
Landkreis MeiRen 3,3 22,7
Landkreis Sachsische Schweiz-Osterzgebirge 1,5 11,6
Landkreis Leipzig | 14,0 28,4
Landkreis Nordsachsen . 284 69,3
Bundesstraen — Summe Allee - 76,3 312,1
Erzgebirgskreis 10,1 44,4
Landkreis Mittelsachsen 2.1 28,0
Vogtlandkreis 9,6 41,3
Landkreis Zwickau 12,0 52,4
Landkreis Bautzen 21,8 79,0
Landkreis Gorlitz 12,5 74,2
Landkreis Meilen 7.4 41,4
Landkreis Séchsische Schweiz-Osterzgebirge 9,8 41,8
Landkreis Leipzig ' 15,0 50,4
Landkreis Nordsachsen 21,0 71,7
Stadt Dresden 0,3 0,5
121,6 525,1
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